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○次の文は、平均のきまりです。よく読んで理解しましょう。 

うすい字はなぞり書きをしましょう。 

いくつかの数量を、同じ大きさ（分量）になるようにならしたものを、

それらの数量の平均といいます。 

平均は〔数量の合計〕÷〔個数〕で求められます。 

 

 

次のそれぞれの平均を求めましょう。 

① クラスの人数 

 〔 ２７人，３０人，２６人, ２９人，３３人 〕 

 

   （２７＋３０＋２６＋２９＋３３）÷５＝２９ 

 

                                  ２９人  

 

② ライオンの体重 

 〔 １９０kg， １７６kg， １６２kg， １８８kg 〕 

 

   （１９０＋１７６＋１６２＋１８８）÷４＝１７９ 

 

                                  １７９㎏    

 

 

ある週の月曜日から金曜日までに本を読んだページ数を調べると、下の表のようになりました。 

１日平均何ページ読んだことになるでしょう。 

 

 

 

   （２２＋０＋３９＋１４＋３０）÷５＝２１ 

                                 ２１ページ    

算数プリント 
５年生 平均 １ 

    勉強した日  月  日 

１ 

３ 

答え 

式 

２ 

式 

式 

答え 

答え 

曜日 月 火 水 木 金

ページ数 22 0 39 14 30
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○次の文は、平均のきまりです。よく読んで理解しましょう。 

うすい字はなぞり書きをしましょう。 

いくつかの数量を、同じ大きさ（分量）になるようにならしたものを、

それらの数量の平均といいます。 

平均は〔数量の合計〕÷〔個数〕で求められます。 

 

 

次のそれぞれの平均を求めましょう。 

① はば飛びの記録 

 〔 １６１㎝，１４８㎝，１４６㎝, １５３㎝ 〕 

 

   （１６１＋１４８＋１４６＋１５３）÷４＝１５２ 

 

                                 １５２㎝    

 

② 人の体重 

 〔 ３９kg， ３２kg， ４１kg， ５２kg， ４６kg 〕 

 

   （３９＋３２＋４１＋５２＋４６）÷５＝４２ 

 

                                  ４２㎏    

 

 

ある週の月曜日から金曜日までに本を読んだページ数を調べると、下の表のようになりました。 

１日平均何ページ読んだことになるでしょう。 

 

 

 

   （５６＋２８＋４７＋０＋３９）÷5＝３４ 

                                 ３４ページ    

算数プリント 
５年生 平均 ２ 

    勉強した日  月  日 

１ 

３ 

答え 

式 

２ 

式 

式 

答え 

答え 

曜日 月 火 水 木 金

ページ数 56 28 47 0 39
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 箱にみかんが１００個入っています。この中から５個を取り出して重さを量ると、次のように

なりました。 

 〔 ９８ｇ， １０１ｇ， １０３ｇ， ９７ｇ， １０６ｇ 〕 

 

① この５個のみかんの平均の重さは何ｇですか。 

 

   （９８＋１０１＋１０３＋９７＋１０６）÷５＝１０１ 

                                  １０１ｇ 

② 箱の中のみかん１００個の重さは何㎏になると考えられますか。 

 

   １０１×１００＝１０１００ １０１００ｇ＝１０.1 ㎏ 

                                  １０.1ｋｇ 

 

 

クラスで、Ａ、Ｂ２つのグループに分かれて、輪投げのゲームをしました。下の表は、それぞ

れのグループの人数と、１人平均の得点です。クラス全体では、平均の得点は何点ですか。 

 

 

 

 

   ３０×１２＋１８×２５＝８１０ 

   ８１０÷（１２＋１８）＝２７ 

                                  ２７点 

 

 ともみさんが、家から学校までを歩はばではかったら５２０歩ありました。ともみさんが１０

歩歩いたときの歩はばの平均は約６.２ｍです。家から学校までは約何ｍありますか。 

（上から２けたのがい数で答えましょう。） 

 

   ５２０÷１０×６.２＝３２２ 

 

 

 

                                 約３２０ｍ 

算数プリント 
５年生 平均 ３ 

    勉強した日  月  日 

１ 

式 

答え 

答え 

式 

２ 

人数 1人平均の得点

Ａ 12 30

Ｂ 18 25

答え 

式 

３ 

答え 

式 
０ 
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 箱にみかんが５０個入っています。この中から５個を取り出して重さを量ると、次のようにな

りました。 

 〔 １０２ｇ， ９９ｇ， １０１ｇ， １０４ｇ， １０９ｇ 〕 

 

① この５個のみかんの平均の重さは何ｇですか。 

 

   （１０２＋９９＋１０１＋１０４＋１０９）÷５＝１０３ 

                                 １０３ｇ 

② 箱の中のみかん５０個の重さは何㎏になると考えられますか。 

 

    １０３×５０＝５１５０ ５１５０g＝５.１５㎏ 

                                 ５.１５㎏ 

 

 

クラスで、Ａ、Ｂ２つのグループに分かれて、輪投げのゲームをしました。下の表は、それぞ

れのグループの人数と、１人平均の得点です。クラス全体では、平均の得点は何点ですか。 

 

 

 

 

   ２８×１５＋３６×２５＝１３２０ 

   １３２０÷（１５＋２５）＝３３ 

                                  ３３点 

 

 ともみさんが、家から学校までを歩はばではかったら４８０歩ありました。ともみさん歩はば

の平均は約０.６１ｍです。家から学校までは約何ｍありますか。 

（上から２けたのがい数で答えましょう。） 

 

   ４８０×０.６１＝２９２.８ 

 

 

 

                                  ２９０ｍ 

算数プリント 
５年生 平均 ４ 

    勉強した日  月  日 

１ 

式 

答え 

答え 

式 

２ 

答え 

式 

３ 

人数 1人平均の得点

Ａ 15 28

Ｂ 25 36

答え 

式 
０ 
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 キャンプでオニヤンマを５頭つかまえたので、その体長を測りました。この体長の平均をくふ

うして求めましょう。 

  〔 １１３㎜， １１１㎜， １０３㎜， １０８㎜， １１５㎜ 〕 

 

① １００㎜より長い部分はそれぞれ何㎜になるでしょう。 

  〔  １３㎜，  １１㎜，   ３㎜，   ８㎜，  １５㎜ 〕 

 

② ①の数を利用して長さの平均を求めましょう。 

 

   （１３＋１１＋３＋８＋１５）÷５＝１０ 

   １００＋１０＝１１０ 

                                 １１０㎜ 

 

 ガラパゴスペンギンの体重を量りました。次の表は、２㎏よりどれだけ重いかを表しています。

ガラパゴスペンギンの体重は平均何㎏になるでしょう。 

 

 

 

   （０.２＋０.５＋０.３＋０.１＋０.４）÷５＝０.３ 

    ２＋０.３＝２.３ 

                                 ２.３ｋｇ 

 

 さとるさんは、漢字テストを４回受けたところ、下の表のような点数でした。 

 

 

① １回目から４回目までの平均は何点になりますか。 

 

   （１２＋１１＋１９＋１４）÷４＝１４ 

                                 １４点 

② ５回目の漢字テストを受けて、１回目から５回目の点数の平均が１５点になるためには、 

５回目のテストで何点とる必要がありますか。 

 

   １５×５＝７５ ７５－１４×４＝１９ 

算数プリント 
５年生 平均 ５ 

    勉強した日  月  日 

１ 

式 

答え 

２ 

式 

答え 

0.2 0.5 0.3 0.1 0.4

ガラパゴスペンギンの体重・２㎏との差（㎏）

３ 

１回目 ２回目 ３回目 ４回目

点数 12 11 19 14

式 

答え 

式 

答え １９点 テスト５回の合計   ５回の合計－ ４回の合計 ＝ ５回目の点数 
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 キャンプでオニヤンマを５頭つかまえたので、その体長を測りました。この体長の平均をくふ

うして求めましょう。 

  〔 １０１㎜， １０５㎜， １１４㎜， １００㎜， １２０㎜ 〕 

 

① １００㎜より長い部分はそれぞれ何㎜になるでしょう。 

  〔   １㎜，   ５㎜，  １４㎜，   ０㎜，  ２０㎜ 〕 

 

② ①の数を利用して長さの平均を求めましょう。 

 

   （１＋５＋１４＋０＋２０）÷５＝８ 

    １００＋８＝１０８ 

                                 １０８㎜ 

 

 ガラパゴスペンギンの体重を量りました。次の表は、２㎏よりどれだけ重いかを表しています。

ガラパゴスペンギンの体重は平均何㎏になるでしょう。 

 

 

 

   （０.６＋０.２＋０.４＋０.３＋０.５）÷５＝０.４ 

    ２＋０.４＝２.４ 

                                  ２.４㎏ 

 

 さとるさんは、漢字テストを４回受けたところ、下の表のような点数でした。 

 

 

① １回目から４回目までの平均は何点になりますか。 

 

   （１０＋１３＋１７＋１２）÷４＝１３ 

                                  １３点 

② ５回目の漢字テストを受けて、１回目から５回目の点数の平均が１４点になるためには、 

５回目のテストで何点とる必要がありますか。 

 

   １４×５＝７０ ７０－１３×４＝１８ 

算数プリント 
５年生 平均 ６ 

    勉強した日  月  日 

１ 

式 

答え 

２ 

式 

答え 

３ 

式 

答え 

式 

答え 

0.6 0.2 0.4 0.3 0.5

ガラパゴスペンギンの体重・２㎏との差（㎏）

１回目 ２回目 ３回目 ４回目

点数 10 13 17 12

１８点 
テスト５回の合計   ５回の合計－ ４回の合計 ＝ ５回目の点数 


